
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A requalificação da Escola Secundária João de Barros integrou a 3ª fase do Programa de

modernização das escolas com ensino secundário.

A empreitada iniciou-se em 2010 e, desde então, tem passado por vários processos de

interrupção das obras, motivados, essencialmente, por incumprimentos por parte das empresas

a quem são adjudicadas as obras.

De registar que a obra teve inicio com um Governo socialista, reconhecida a necessidade de

intervenção e veio, mais tarde, a ser retomada pelo Governo anterior, também socialista, porque

a governação PSD/CDS nada fez, durante mais de quatro anos, para desbloquear o processo

que levou à paragem das obras, em resultado de problemas do consórcio.

Neste momento, temos indicação de que, desde abril, a obra está parada e, segundo consta ,

igualmente pelas condições do atual adjudicatário.

É por demais evidente que os constrangimentos que advêm de mais este abandono da obra

são, para toda a comunidade educativa (constituída atualmente por cerca de 1500 pessoas) um

verdadeiro problema com alunos a continuarem a ter aulas em contentores.

Estamos certos, até porque a ‘João de Barros’ só teve atenção efetiva de governos socialistas,

que existe vontade e empenho para encontrar, de forma célere, uma solução que resolva

definitivamente esta situação que se arrasta há uma década e é exatamente por isso que

importa conhecer o que está a ocorrer.

Assim, e face ao exposto, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, vêm os

signatários, através de V.Exa., perguntar ao Senhor Ministro da Educação:

1- Qual a situação objetiva do processo das obras de requalificação da Escola Secundária João

de Barros (Corroios/Seixal)?

2- O que falta concluir da empreitada?

3 - Quando reiniciam os trabalhos?

4 - Caso se conclua que o adjudicatário não tem condições de dar cumprimento ao contrato,

pode avançar-se, uma vez que já não é a primeira vez, para mecanismos mais céleres de

contratação?

4- Como e em que condições estão a decorrer as aulas, nomeadamente as de educação física e



as ‘práticas’/laboratoriais?

Palácio de São Bento, 11 de março de 2020

Deputado(a)s

CLARISSE CAMPOS(PS)

EURÍDICE PEREIRA(PS)

CATARINA MARCELINO(PS)

MARIA ANTÓNIA DE ALMEIDA SANTOS(PS)

FILIPE PACHECO(PS)

ANDRÉ PINOTES BATISTA(PS)

SOFIA ARAÚJO(PS)

FERNANDO JOSÉ(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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